
 
 
 

Procès-verbal  
Réunion du conseil d’éducation autochtone (CEA) 

Date : 22 mai 2025 
 

Étaient présents : Marc Hébert, Mélanie Burke, Richard Meilleur, Eric Dupuis, Émilie Bourgeault Tassé, Vickie Glazer 
Martin, Nancy Raymond 
Étaient absent avec avis : Vivianne Valentin, Joelle Lachance Artindale 
Invité : Tammy desOrmeaux : Conseil scolaire catholique Franco-Nord 

 
1. Ouverture de la réunion – Président du CEA 

a. Reconnaissance des territoires - Nancy Raymond 
b. Mot de sagesse – Aîné Richard Meilleur (en personne) 
c. Approbation du procès-verbal de la réunion du CEA du 19 février 2025 

Proposé par : Richard Meilleur 
Appuyé par : Mélanie Burke 

d. Approbation de l’ordre du jour de la rencontre du CEA du 22 mai 2025 
Proposé par : Mélanie Burke 
Appuyé par : Richard Meilleur 

 
2. Élections 

a. Postes et mandat à renouveler 
Aucun poste à échéance et les membres en poste accepte de poursuivre leur mandat 

 
3. Mise à jour au niveau de l’ajout de Politiques, lignes directrices et procédures 

a. Mise à jour sur l’avancement des nouvelles directives et procédures (Merci pour votre rétroaction)  
− Procédure d’utilisation des espaces du Centre éducatif des Premières Nations, Métis et 

Inuit - Ce document est maintenant en phase de révision finale et sera adopté lors de la 
prochaine rencontre en septembre. 

− Directive d’adhésion et identification –  
− Contexte discuté : événements récents impliquant des individus prétendant faussement 

être autochtones (ex. gouvernement et Cambrian). 
− Nancy ajoutera les membres du CEA au fichier collaboratif. 
− Invitation à tous les membres de commencer la relecture, en utilisant le mode Révision 

pour voir les modifications, commentaires et suggestions. 
− Directive, Travailler avec les communautés autochtones – Document sera revu d’ici 

septembre et présenter au CEA à la rencontre du 25 septembre prochain 
− Ajouter à la procédure le travail avec les aînés qui est différent de la communauté 
− Assurer que les autres sites et campus passent par le Centre éducatif PNMI 

 
4. Activités et rapport annuel pour le Conseil d’administration du Collège Boréal 

Eric fait un bref survol des accomplissements de l’année 2024-2025 et les membres peuvent se référer au 
Rapport Annuel pour plus de détails. 
− Chiens de thérapie (2 avril) : Plus de 200 personnes ont participé. 



 
− Portes ouvertes du 5 avril : Participation de 10 familles ayant des enfants s’identifiant comme autochtones. 

Plus de 150 visiteurs au Pavillon. 
− Journée de la Robe rouge (5 mai) : événement communautaire réussi. 
− Richard mentionne : Le projet de simulation avec le programme de baccalauréat en soins infirmiers. 

o Une présentation effectuée à Canadore. Mélanie explique le déroulement de l’activité et l’implication 
de notre professeur Joelle Lachance-Artindale dans la mise en place de cette initiative qui à été un 
franc succès. 

− Participation et collaboration avec Laurentienne et Cambrian à l'événement Métis Rendez-vous à l’Université 
Laurentienne. 

− Rapport annuel en pièce jointe présenté : Le rapport contient tous les accomplissements de l’équipe EDI et 
RPA. 

 
Félicitations à toute l’équipe pour son excellent travail. 

 
5. Varia 
− Dates des prochaines rencontres partagées avec tous les membres (voir tableau ci-dessous). 
− Postes Études-Travail : soutien EDI/RPA et appui aux serres mentionné, l’équipe à rencontrer les candidates et 

candidats et nous allons confirmer la personne avant la fin de mai 
− Envois : Rapport annuel à transmettre à Tammy après la rencontre. 
− Événements, ressources et initiatives : 
− Vickie: Conférence Power of Being a Girl et livre 21 Things You Didn’t Know About the Indian Act (Bob Joseph) – 

Vidéos YouTube à l’appui. 
o Genevra House : alignement sur les appels à l’action. 

− Tammy : Suggestion de lecture : 52 Ways to Reconcile par David A. Robertson (disponible chez Goodminds). 
− Événements à venir : 

o Pow-wow à Dokis – Tammy partage le lien vers les célébrations au niveau de l’Ontario 
o 21 juin au Parc Bell. 
o Drumming Circle – intérêt exprimé par Mélanie Burke d’explorer cette possibilité 

 
6. Levé de la rencontre  

Levé de la rencontre à 18h 20 
       Proposé par : Mélanie Burke 
       Appuyé par : Richard Meilleur 

 
 
Annexe des rencontres pour 2025-2026 
Les membres ont reçu les invitations dans leur calendrier déjà. 

 
Date Heure et durée Mode de livraison Notes et commentaires 

Jeudi le 25 septembre 2025 18h à 19h 30 Hybride Pour les gens en personne, un léger repas servi au Pavillon de 17h à 18h 

Jeudi le 27 novembre 2025 18h à 19h 30 Hybride Pour les gens en personne, un léger repas servi au Pavillon de 17h à 18h 

Jeudi le 29 janvier 2026 18h à 19h 30 Hybride Pour les gens en personne, un léger repas servi au Pavillon de 17h à 18h 

Jeudi le 26 mars 2026 18h à 19h 30 Hybride Pour les gens en personne, un léger repas servi au Pavillon de 17h à 18h 

Jeudi le 28 mai 2026 18h à 19h 30 Hybride Pour les gens en personne, un léger repas servi au Pavillon de 17h à 18h 



 
  


